

Infestacija ušima (pedikuloza) uzrokuje jaki svrbež i može zahvatiti gotovo svako područje kože.

Uši su jedva vidljivi kukci bez krila koji se lako šire sa osobe na osobu tjelesnim dodirima ili zajedničkom upotrebom odjeće ili drugih osobnih predmeta. Vaške nađene na glavi jako nalikuju vašima na tijelu, ali su zapravo različitih vrsta. Uši koje se nađu u pubičkom području imaju širi, kraći oblik tijela nego druge dvije vrste. Okruglasti oblik čini ih slične rakovima, što je izvor popularnog imena za te parazite. Uši glave i stidne uši žive neposredno na osobi, tjelesne uši se često nalaze i na odjeći koja je u dodiru sa kožom.

Uši glave se šire dodirima i zajedničkom upotrebom češljeva, četki, šešira i drugih osobnih predmeta. Infestacija se katkada proširi i na obrve, trepavice i bradu. Uši glave su česta pojava školske djece svih društvenih slojeva. Takve su uši rjeđe u crnaca.

Tjelesne uši se ne prenose tako lako kao uši glave. Tjelesne uši obično infestiraju ljude koji održavaju lošu higijenu i one koji žive u zabitnim stanovima ili napučenim ustanovama. Te uši mogu prenositi bolesti kao što su pjegavac, rogovsku groznicu i povratnu groznicu.

Stidne uši, koje infestiraju područje spolnih organa, tipično se prenose za vrijeme spolnih odnosa.

Simptomi pedikuloze

Infestacija ušima uzrokuje jaki svrbež. Uslijed intenzivnog češanja često se probije (napukne) koža što može dovesti do bakterijskih infekcija.

Katkad zbog infekcije kože glave nateku limfni čvorovi na stražnjem dijelu vrata. U djece se teško mogu primijetiti uši na glavi ili mogu imati samo nejasni nadražaj na glavi. Svrbež zbog tjelesnih uši je općenito najjači na ramenima, stražnjicama i trbuhu. Stidne uši uzrokuju svrbež oko penisa, vagine i anusa.

Dijagnoza pedikuloze

Ženke ušiju polažu sjajna sivkasto-bijela jajašca (gnjide) koja se mogu vidjeti kao sitne kuglice čvrsto zataknete na kosu. Odrasle tjelesne uši i njihova jajašca nalaze se ne samo na dlaci nego i u šavovima odjeće koja se nosi blizu kože.

Stidne uši ostavljaju raspršene minijaturne, tamnosmeđe tačkice (izmeti uši) na donjem rublju gdje dolaze u dodir sa spolnim organima i anusom. Stidne uši posebno je teško naći i mogu

izgledati poput plavkastih mrlja na koži. Za razliku od drugih ušiju, njihove gnjide se smjeste na bazu dlake, vrlo blizu kože.

Liječenje pedikuloze

Od lijekova za uši najsigurniji, najdjelotvorniji i najugodniji za upotrebu je permetrin. Lindan, koji se može primijeniti kao krema, losion ili šampon, također izlječuje infestaciju ušima, ali nije prikladan za djecu, jer u rijetkim slučajevima može uzročiti nervne komplikacije. Katkada se koristi i piretrin. Svi ti lijekovi mogu nadraživati i mora se ponoviti postupak nakon 10 dana da bi se uništile novo izlegle uši.

Infestaciju obrva i trepavica je teško liječiti, paraziti se obično uklanjaju pincetom. Na uši trepavica djeluje obični vazelin. Ako izvori infestacije (češljevi, šeširi, odjeća i posteljina) nisu očišćeni od zagađenja usisivačima, pranjem rublja, parnim glačanjem ili suhim čišćenjem, uši na njima mogu živjeti i ponovno zaraziti osobu.